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, , ITM Platform
Gerenciamiento de Valor Agregado e

Gerenciamento de Valor Agregado(Earned Value Management) é uma técnica que nos
permite medir o rendimento e o avanc¢o do Projeto. Tem a capacidade de combinar
diferentes medidas do

o Escopo
o Prazos
o Custos

Se trata de um sistema integrado, Gerenciamento de Valor agregado é capaz de prever com
precisao os problemas do rendimento do Projeto, adicionando valor ao gerenciamento de
projetos.

Principais carateristicas de qualquer implantacao de EVM inclui:

o Um qgue identifica o trabalho programado,
o Uma valorizacao do , Valor Planejado (PV) e,
o (também denominadas métricas) para quantificar o cumprimento

do trabalho realizado, Valor Agregado (EV)
o do Projeto, Custo Atual (AC).



EVM com ITM Platform QITM Platform

e Seu projeto consiste em fazer uma cerca de 4 lados. Cada lado
leva 1 dia de trabalho de um operario, por 200S. Os lados se S2
fazem sequencialmente. Comeca o trabalho dia 10/04/2015.
Vocé orcamentou 800 S.

e No final do dia 3 (14/04/2015):
o Completou o lado 1 (custo atual 200S)
o Eolado 2 (custo atual 275S)
o O lado 3 estda completado a 50% (custo atual 200S)

S1 S3

S4

e Quanto pagara finalmente? grRemermemzE

Gantt do Projeto
Data inicial do Projeto: 10/04/2015 Avango ponderado: 82%
Data final do Projeto:  17/04/2015 Avango conforme o dltimo acompanhamento geral: §2%
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Nome Duracio Esforco planejade | Inicio Fim Complet;
sss |l |s N s | T|qg|qo|s N s |17 |q|a

1 Lado 1 1 dia 08:00 h 10/04/2015 10/04/2015 100




EVM com ITM Platform LITM Platform
—

e Vista Acompanhamento, tabela Valor Agregado. Antes é necessario:
o Alocar recursos as tarefas
o Detalhar o custo horario de cada recurso
o Registrar as horas decorridas
o Atualizar o planejamento das horas pendentes de cada tarefa

g ITM PlathI"I'I'I & compartilhar uma atualizac&o... \ = Glen Smyth - .
Programs & Portiolic

¥ Projetos / Projeto: Exercicio da Cercs Busca... pe

Q o H . ‘i
ml - B Bl Projeto: Exercicio da Cerca
Home do Projeto Orgamento Tarefas Aquisigdes Receitas Riscos Acompanhamento Documentos Painel de Controle

@ Painel principal

ﬁ Portiolio de Projetos u Dasignar

[B Programas (Zquipe_
da +
™ sericos « fs"f’o'?;:i‘m esforgo aceita )} Glen Smyth adicionar pessoas
|B: ciientes = 2

(Tarefas’|

& Recursos Lado 1 Ess s:00 B

i Orcamento Lado 2 :zz 11:00

:’laEn Arvore Organizacional Lado 3 Ess a-00 [#

[z2] Retatrios i ELL: 0:00

ﬁ Corporate Portfolio

s

EE Criar um novo projeto

& Criar um novo usuario
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EVM com ITM Platform

Estimado vs Atual

@ ITM Platform  g'a

Programs & Portfolic

m ﬂ Projeto: Exercicio da Cerca

GERENCIAMENTO
L2 Painel principal
== Portidlio de Projetos

Orgamentos
[ Programas

(&

I._- Servicos
|i Clientes

Equipe interna:
& Recursos

Equipe externa:
: Orcamento Equipe sem definir:

a
e Arvore Organizacional

Relatbrios

= Corporate Portiolio

Orgamento de aquisicbes:

Custo total:

ATALHOS
BR Criarum novo projeto

& Criar um novo usuario

Total equipe:

(ITM Platform

Glen Smyth ?

Busca P

Home doPraio Y Goral ¥ Equps YRCTTUIONY Gant Y Torias ¥ Aqusicies Y Rocetas Y Risces Y Acompanbamonto pane o Contrt

Editar orgamento

‘Orgamento Planejado Atual Fechamento
Valor Horas Horas Valor Horas
0,00 € (EUR) (0:00 h) 0,00 € (EUR (0hy 0,00 € (EUR) 0,00 € (EUR) (0 hy
800,00 € (EUR) (32:00h) 800,00€ (EUR (32 h) 675,00 € (EUR) 0,00 £ (EUR) (0 h)y
0,00 € (EUR) (0:00 h) 0,00€ (EUR (0 hy
800,00 £ (EUR) (32:00 h) 800,00 € (EUR (32h) 675,00 € (EUR) 0,00 £ (EUR) (0 hy
0,00 € (EUR) 0,00 € (EUR})
800,00 € (EUR) 0,00 £ (EUR}

o Custo Estimado= Trabalho * Custo Perfil

o Trabalho Atual= entrada de dados

o Custo Atual= Trabalho Atual * Custo Perfil

S[l[l_.[mi EUR EFE,UU‘I EUR)

trabalho trabalho

planejado atual

Trabalho Planejado = Horas planejadas para cada recurso/tarefa

Mudar de Trabalho significa re-planificar: Quantas horas necessitamos para terminar? Quando?



EVM com ITM Platform QITM Platform

o ITM Platform nos oferece automaticamente o calculo das variaveis de

Gerenciamento de Valor Agregado, assim como as principais variacoes e
indices.

Valor agregado

As I'ﬂf—:'." cas ae ‘-.f_alor Agregado proporcionanm indicadores para medir o progresso ao projeto arn alisando as '.'c',"i:?'; fes de custo e :3I"C:;:I'-.-'\'TI':T;-E,ZZ COmprovanao se 0s CUsios e prazos varam em

relacéo ao planejado.
Valores em 14/04/2015 Horas Custo 200 4 Ny
Custo Orgado do Trabalhe Completado (COTC) BAC @ 32:00 800.00€ : ES
Custo Orgado do Trabalhe Programado (COTP) PV 7] 24:00 600.00€ 600 -
Custo Real do Trabalho Realizado (CRTR) AC (7] 2700 675.00€ o
Custo Orcado do Trabalho Realizade (COTR) EV (7] 20:00 500.00€ g 400
Varnagéo de Custo (VC) VC 7] -175,00€ S
Vanagéo de Programacdo (VP) VP 7] -100,00€ 200+
Indice de Rendimenta do Custa (IRC) IRC (7] 074
Indice de Rendimento do Programa (IRF) IRP (7] 0,83 " ... = !

R oS o
,{.yéé ,{yédm 5



EVM com ITM Platform

(ITM Platform

50

40

30

20

o )) As projecdes de valores do projeto indicam como serdo afetadas as principais vanaveis do orgamento considerando trés cenaros diferentes.

Custo Orgado na Finalizagéo (COF) COF @ 32:00 500.00€
indice de Rendimento do Custo (IRC) IRC (7] 074
Custo Estimado na Finalizacio (CEF) CEF @ 1.080.00€

Custo Orgado na Finalizagdo (COF) COF @ 500,00€
indice de Rendimento do Custo (IRC) IRC (7] 240
Custo Estimado na Finalizagio (CEF) CEF @ 800,00 €

Custo Orgado na Finalizagdo (COF) COF @ 500,00€
indice de Rendimento do Custo (IRC) IRC (7] 1.00
Custo Estimado na Finalizagio (CEF) CEF @ 97500 €

0O cenario “continuista™ considera que n&o exislirdo variagbes no rendimento, e realiza uma

estimativa de custos e prazos com base na situagao atual.

0 cenario “correcdo absoluta” considera o rendimento necessario para cumprir com 0s
valores planejados, corngindo, se necessaro, o desvio produzido até o momento.

0 cenario “conforme o orgamento a partir de agora™ considera o rendimento necessario para
que, a partir do momento atual, seja cumprido o rendimento planejado

PredicOes

Ladol Lado2 Hoje

Lado3

Lado4

= Continuista

= Coregao
Absoluta

- Segundo com o
orgamento

Gerenciamento de Custos com EVM| 7



3 : ITM Platform’
Como estd o projeto? L atform

Boa pratica: Num projeto devem se monitorizar somente as atividades principais

Caso:
* Projeto em 6 meses, com 4 atividades principais
* Queremos determinar o avanco na reuniao de acompanhamento a finais de abril

Projeto

Atividade A
Atividade B
Atividade C
Atividade D

A 30.04.2009

O ponto de corte “30 de abril” ndo indica grau de avanco...



3 : ITM Platform’
Como estd o projeto? L atform

Ao planejar cada atividade temos duragao e custo previstos

Se nao queremos quantificar o custo em euros, podemos quantifica-lo em horas
O orcamento pode se priorizar ao longo do tempo

Também pode se registrar as horas decorridas

Caso:

* Orcamento total = 6.000 horas (1.500 + 1.500 + 2.000 + 1.000)

* Orcamento a finais de abril =4.000 horas (1.500 + 1.500 + 1.000 + 0)

* Horas decorridas a finais de abril = 3.700 horas (1.200 + 1.000 + 1.500 + 0)

Projeto ' fev mar abr mai | 6.000/4.000/3.700 (*)
Atividade A 1.500/1.500/ 1.200
Atividade B 1.500/1.500/ 1.000
Atividade C 2.000/1.000/1.500
Atividade D 1.000/0/0

(*) Horas Orgcamentadas totais / até a data / A 30.04.2009
Decorridas até & data o



: ' ITM Platform’
Como estd o projeto? L atform

Para cada atividade, se pode registrar a % de trabalho completado, ou produzido
Com a tripla orcamentado-decorrido-produzido:

* Podemos quantificar os desvios até a

* Podemos projetar os desvios futuros

Caso:
Situacao atual (58% de avango): Desvio previsto até final do projeto:
* Sobre custo de 3% do orcamentado (200 horas) * 6% do orcamentado (343 horas)
* Atraso de 8% do prazo total (10 dias) * 14% do prazo total (17 dias)
Projeto EURNCEARNETERET AR GEIRNTE  6.000/ 4.000/ 3.700/ 3.500 (*)
Atividade A _:-- 1.500/1.500/ 1.200/ 1.500 (100%)
Atividade B __!. 1.500/1.500/ 1.000/ 500 (33%)
Atividade C Se——— 2.000/1.000/ 1.500/ 1500 (75%)
Atividade D 1.000/0/0/0 (0%)

(*) Horas Orgamentadas totais / até a data / A 30.04.2009
Decorridas até & data o



EVM (estandar ANSI 748) L ITM Platform

Cost




i ITM Platform’
Gerenciamento de Valor Agregado e atform

* Producéo

J é um método utilizado para medir o 2.000 1
progresso de execucao de um projeto de forma
objetiva. Combina trés aspetos de capital
importancia na execugao de um projeto: técnico
(cumprimento do trabalho planificado), custos
(se se gasta mais ou menos o planificado) e
prazo (se o projeto se adianta ou se atrasa).

—®— Orc¢ado
—*— Decorrido

Produzido

=
a1
o
e}

1.000

Milhares de €

500

E F M A M J J

1. O planejamento detalhado do projeto indica o que se vai fazer e em que datas, assim como
guanto estd pensado custar (tanto em esfor¢co de pessoal como em materiais). Isto dd lugar a
uma serie de dados que se conhece como , que nao é outra coisa que a
periodizacao do orcamento.

2. Por outra parte, se determina em cada momento o grau de completado das atividades
planejadas ao comeco do projeto. Isto da lugar a outra série de dados que se conhece como
, que indica o custo produzido até a data.

3. E finalmente, se conhece em cada momento o valor do que se gastou, ou, 0



' ITM Platform’
Desvio em prazo e Custo com EVM e st

e Atécnica de Gerenciamento de Valor Agregado é util ndo sé para representar o
rendimento atual de um projeto, senao também para estimar os futuros desvios
em custo e prazo.

Desvio em custo Desvio em prazo
0% s 40
40%
30%
30% -
20% 4 20%
20% A
10% 10% o
0% 1 0%
-10% - -10% -

E F M A M J J E F M A M J J



Penetracao do EVM RBITM Platorm

e EVM ja é um standard de fato em projetos internacionais relacionados com
Defesa e com o setor aerondutico e espacial.

e Foiintroduzido pelo DoD dos EUA para controlar de forma eficiente os seus
projetos realizados internamente ou contratados.

e Posteriormente se estendeu a toda a Administracao americana para compras,
controle e acompanhamento de projetos.

e Desde 1998 é standard ANSI 748.



Formulas EVM (estandar ANSI 748)

(ITM Platform

o |Variable Formula Valor |Calculo Interpretacion
=
=
2 |BAC Budget At Completion 6000 Presupuesto total 6000 horas
= |sAC Schedule At Completion 120 Plazo total previsto 120 jornadas
PV Planned Value 4000|=1500+1500+1000 Hasta la fecha, estaban previstas 4000 horas
EV Earned Value 3500|= 1500+1500733%+2000°T5% Hemos producido por un valor 3500 horas,
sobre 4000
AC Actual Cost 3700{= 1200+1000+1500 Hemos gastado 3700 horas
cv Cost Variance EV-AC -200|= 3500-3700 Tenemos un sobrecoste de 200 horas
sV Schedule Variance EV-PV -500|= 35004000 Wamos retrasados
v Time Variance SV I [BAC/SAC) -10)= -500/(5000/120} Vamos 10 dias retrasados
2 |CPI Cost Performance Index EVIAC 0,95|= 3500/3700 Por cada hora que invertimos, estamos
= produciendo 0,95
-E SPI Schedule Performance Index EVIPV 0,88|= 3500/4000 Progresamos al 88% sobre lo planificado
POC  Percentage of Completion EVIBAC = ACJEAC 58% |= 3500/6000 = 3700/6343 Hemos completado un 58% del trabajo
TCPI  To Complete Performance Index |(BAC-EV) / (BAC-AC) 1,09|= (6000-3500)/(6000-3700) Para finalizar sin sobrecoste, por cada hora
invertida, deberiamos producir 1,09
CV%  Cost Variance Percentage CVIBAC -3%|= -200/6000 Tenemos un sobrecoste del 3% del
presupuesto (200 horas)
]
TV%  Time Variance Percentage TVISAC = SVIBAC 8% |= -500/4000 :“;%”;?:ST”““”S un 8% del plazo total
EAC  Estimate At Completion BACI/CPI = AC+ETC 6343|= 6000/0,95 = 3700+2643 La prevision del coste al final del proyecto es
de 6343 horas
ETC  Estimate To Complete (BAC-EV)ICPI = EAC-AC | 2643|= (6000-3500)/0,95 = 6343-3700 ;?;E;fﬂs que gastar 2643 h para finalizar el
VAC  Variance At Completion BAC-EAC -343|= 6000-6343 bz gj;‘*'f“'”” prevista al final del proyecto es
- o
S |TEAC  Time Estimate At Completion | SAC/SPI 137|= 120/0.88 :gf;‘?‘;‘:'”” de plazo al final del proyecto es
=]
L] i ‘
TVAC Time Variance At Completion | SAC-TEAC A7|= 120137 1E; reiraso predsto al final del proyecto es de
VAC% Variance At Completion% VAC/BAC = 1-AC/EV 6%|= 1-3700/3500 La desviacion prevista al final del proyecto es
del 6% del presupuesto (343 h)
TVAC% Time Variance At Completion®% |TVAC/SAC =1-PV/EV | -14%|= 1-4000/3500 El retraso previsto al final del proyecto es del

14% del plazo total (17 dias)




PV, EV e AC

100
Orcgado
{80 Trabalho
- Completado
&
BAC
2 Custo (BAC)
2 |60 Atual
3 (AC)
O | EO
’ g -~ Valor i
-7 \Agregado! _
data 10 semanas

Valor
Planejado
(PV)

Valor
Agregao
(EV)

Custo Atual
(AC)

(ITM Platform

é o custo orgado do trabalho
programado para ser completado
numa atividade ou componente da
WABS até um dado ponto no tempo.

é a quantidade orgada para o trabalho
efetivamente realizado do cronograma
ou componente da WBS durante um
periodo de tempo determinado.

é o custo total decorrido na realizacao
de trabalho sobre atividade do
cronograma ou componente da WBS
durante um periodo de tempo
determinado. Este deve corresponder
na definicdo e cobertura ao orcado
para o PV e EV (por exemplo, somente
as horas diretas, ou somente custos
diretos, ou todos os custos incluido
indiretos).

Duracao projeto completado (SAC)



EVM em acdo (ITM Platform

e Um projeto de 10 semanas de durac¢do, orcamento a finalizacdo 100 kS. Na reunido de
acompanhamento temos PV=60 kS, AC=80 kS, EV=50 kS.

o O se calcula CV= EV-AC=50-80= -30 kS (é negativo, ha um sobre
custo de 30 kS).
o O se calcula SV= EV-PV=50-60= -10 kS (é negativo, ha
atraso). No final do projeto, SV=0.
o O se calcula CPlI = EV/AC = 0,63 (é
menor que 1, hd sobre custo: 1 S investido produz 0,63 S).
o O se calcula SPI = EV/PV =
0,83 (é menor que 1). No final do projeto, SPI=1.
100
Orcado
| Trabalho
. Completado
‘g (BAC)
g
%’ -
O
tiempo |
10|semanas

Duracdo do projeto completado(SAC)



Custo (M$)

Gerenciamento do Valor Agregado

Variagoes

. no final do projeto sera a diferenca entre o
orcado com trabalho completado (BAC) e a
quantidade efetivamente gasta.

. no final do projeto sera a diferenca entre o
orcado do trabalho completado (BAC) e a
quantidade efetivamente gasta.

1100

Orcado
Trabalho
Completado
(BAC)
SV
TV
CcvP

SVP

tiempo |

10 semanas

-30 KS
-10 KS
-1 week
-60%
-20%

Ccv

SV

PVR

CvP

SVP

Cost

Duracao projeto completado (SAC)

(ITM Platform

Cost Variance EV - AC

Schedule Variance EV - PV

Planned Value rate BAC / SAC

Time Variance SV / PVR

Cost Variance

Percent

CV/EV

Schedule Variance

Percent

SV/EV

BAC

AC PV,

EV

Tempo



Indi i ITM Platform’
Indices de Rendimento L atform

o < 1.0 indica custes excedidos Excelente
o < 1.0 indica atraso nas datas 1.0 -
. . 0.8
° > 1.0 indica boa performance global R Cuidado
Tempo
1100
Orcado
Trabalho
- Completado
129, (BAC)
% CPI 0.63 Pl Cost Performance CPI=EV / AC
O Index
SPI 0.83 Schedul
chedaule
CR 0.52 S Performance Index SPI=EV/PV
CR Critical Ratio CR = SPI x CPI
tiempo |
10|semanas

Duracéo projeto completado (SAC)



Data Planejada (Earned Schedule - ES) QITM Platform’

40.000 A~

35.000 A
30.000 - / (25, 23560)
25.000 A /23.560 23.220 /

20.000 A

15.000 - — oy (20+A, 23220)

=i EV

10.000 A

= AC

5.000
A

(20, 19480)
23220 — 19480 23560 — 19480

Ul
H
o
H
3
)
o
)
Ul
w
o
w
ol
A
o
A
o
a1
o

A 25-20

=20+ A = 24.58 dias

= Variacdo de datas unidades tempo - Tempo Atual = 24.58-35 = -10.42 dias



Projecdes (ITM Platform

e A
a
e Qu seja, sempre: =AC + ETC
* Mas ha 4 formas distintas de calcular

€ sempre igual ao Custo Atual mais

o Se os supostos nao eram corretos: Estimac¢ao detalhada bottom up do Trabalho Pendente
o Se os desvio ndao eram tipicos -> Projecao baseada no orcamento: ETC = BAC - EV

EAC

) EAC =
Time BAC/ CPI

o Se os desvios se mantenham:

*  Projecdo baseada no rendimento de custo: ETC = (BAC - EV) / CPI
*  Proje¢do baseada no rendimento de custo e prazo: ETC = (BAC - EV) / (CPI * SPI)



. (ITM Platform

Projecoes

* O ratio , se calcula como trabalho pendente / financiamento
restante

e Serve para determinar que quantidade de trabalho se deve conseguir por cada euro financiado

* Ha 2 formas de calcula-lo: TCPI = 1.09

Necessitamos produzir
1,09S por cada euro

o Se se toma como topo de financiamento
o orcamento no Finalizacdao (BAC):

* TCPI, = (BAC-EV) / (BAC-AC) investido para terminar de
o Se toma como topo de financiamento acordo com o orgado.
o custo estimado para a Finalizacao (EAC): CPl = 0.95
* TCPI, = (BAC-EV) / (EAC-AC) Estamos obtendo 0,955 de
cada Euro gasto
TCPI,
EAC
BAC Fundos BAC xFundos
ﬁﬁﬁﬂﬁﬁﬁﬂﬁ,ﬁmtﬂrestantesl 7777777777777777777777777 restantesz
Trabalho : Trabalho
TEN ] restante "EN ] restante
SAC_ -

Time Time



Usando EVM (NITM Platform

e Um projeto tem um orcamento de 100 MS, duracdo 5 anos (60 meses)
» Ao finalizar o 42 ano, se gastou 90 MS, se tendo orcamentado 80 MS
e O trabalho terminoua 75% (se “ganhou” 75 MS)

« EV=75MS; AC=90 MS; PV =80 MS - SPI=75/80=0,94

« CPI=75/90=0,83 « SV=75-80=-5MS$

« CV=75-90= « TV =(75-80)/(100/60) =

- ETC=(100 - 75)/ 0,83 =30 M$ - TEAC =60 /0,94 = 64 meses
« EAC=90+30=100/0,83 =120 MS « TVAC=60-64 =

-« PCO=120-100= =20%

Sarbanes-Oxley
material

financial
ISES




: ITM Platform’
Usando EVM no caso anterior L e

Relatdrio estado (58% completado): | Relatdrio projegao:
* 3% sobre orcado (200 horas) * 6% sobre orcado (343 horas)
* 8% de retraso (10 dias) * 14% de retraso (17 dias)

6000/ 4000/ 3700/ 3500 (*)
1.500/ 1.500/ 1.200/ 1.500 (100%)
1.500/ 1.500/ 1.000/ 500 (33%)
2.000/1.000/ 1.500/ 1.500 (75%)
1.000/0/0/0 (0%)

Project

Control Account 1
Control Account 2
Control Account 3
Control Account 4

A April 30th
Dados: Relatorio estado: Relatorio projegao:
* BAC=6000 * POC=EV/BAC=3500/6000=58% « EAC=BAC/CPI=6000/0.945=6343
* SAC=6*20=120 * CV=3500-3700=-200 * VAC=BAC—-EAC=6000-6343=-343
* PV =4000 * SV =3500-4000=-500 » TEAC=SAC/SPI=120/0.875=137
* AC=3700 e TV=SV/(SAC/BAC) =-500/(6000/120)=-10 * TVAC=SAC-TEAC=-17

* EV=3500 * CPI=3500/3700=0.945
* SPI=3500/4000 =0.875



o . , . ITM Platform’
Informacao executiva a nivel de projeto L atrorm

Orcado 758 k$; Decorrido 798 k$; Produzido 559 k$; ETC

Situacao atual: Sobre custe ; Atraso
Previsao no fim do projeto: Sobre custo ; Atraso
2015 2016 VENDA / DECOR. / PROD.

Proyecto PR1 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 01 (2-276/ 798/ 559)
Lancamento (417/480/417)
Sistema A

Desenho Técnico (208/115/121)

Cadificagéo Fabrica (313/122/18)

1.3.09
Implantagdo A (313/0/0)
1.5.09
Sistema B
Desenho Técnico (208/81/0)
|1.2.09
Codificagéo Fabrica (313/01/0)
1.6.09
Implantagdo | A (313/0/0)
1.8.09
Manutencéo | ////“\\\ (191=31,8*6/0/0)
1.6.09 1.7.09 1.8.09 1.9.09 1.10.09\1i11.09

A

31.12.08
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http://test.itmplatform.com/
http://test.itmplatform.com/

